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In einer Flussigkeit herrscht ein Druck von 1 bar.

a) Gib den Druck in der international tGblichen Mafeinheit Pa an.

b) Welche Kraft (ibt die Flissigkeit auf einen m? der GefalRwand aus?

¢) Welche Kraft ibt die Flissigkeit auf einen cm? der GefaBwand aus?

a) Ein Kdrper hangt an einem Kraftmesser. Er zeigt in Luft 0,54 N an. Ist der Kérper ganz
in Wasser eingetaucht, so zeigt der Kraftmesser 0,34 N an. Wie grol ist die Dichte des
Korpers?

b) Derselbe Korper wird in eine unbekannte Flissigkeit gehangt. Die Anzeige ist nun
0,38N. Welche Dichte hat die unbekannte Flissigkeit?

3. Ein Stausee, der bis zum Rand gefiillt ist, wird von einer 45 m hohen Staumauer

abgeschlossen. Die Oberflaiche des Sees hat einen Flacheninhalt von 0,8 km?2.

a) Wie grof} ist der Wasserdruck am Full der Staumauer?

b) Wie andert sich der Druck, wenn die Flache des Sees durch Baggerarbeiten an den
Ufern auf 1 km? vergrofert wird und durch zuflieRendes Wasser der Flllstand erhalten
bleibt?
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